



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

№ 5 (360)

Четверг, 16 февраля 1950 года

Цена 20 коп.

...Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире.

И. СТАЛИН

Саратовский—Ленинский избирательный округ № 271

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся единодушно поддержало выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза

И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА, Г. М. МАЛЕНКОВА, Л. П. БЕРИЯ, А. А. АНДРЕЕВА, К. Е. ВОРОШИЛОВА, Л. М. КАГАНОВИЧА, А. И. МИКОЯНА, Н. С. ХРУЩЕВА, Н. М. ШВЕРНИКА, Н. А. БУЛГАНИНА, А. Н. КОСЫГИНА, М. А. СУСЛОВА

и кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Сталинградскому избирательному округу № 14

В. В. КУЗНЕЦОВА

8 февраля состоялось предвыборное совещание представителей трудящихся Саратовского—Ленинского избирательного округа № 271. Они собрались здесь для того, чтобы договориться об общих кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

В празднично убранном помещении — залах, лозунги, в глубине сцены — портрет товарища Сталина. На алом полотнище слова: «Да здравствует всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР великий Сталин!».

Совещание открывает лауреат Сталинской премии, инженер машиностроительного завода тов. **Богомолов**.

Бурными аплодисментами встречают участники совещания предложение избрать почётный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с любимым товарищем Сталиным.

Выступает инженер машиностроительного завода тов. **В. П. Федоров**.

— Четыре года назад, — говорит тов. Федоров, — в речи перед избирателями Сталинского избирательного округа города Москвы товарищ Сталин наметал перед советским народом великую программу строительства коммунизма в нашей стране. Эта программа блестяще воплощается в жизнь.

Далее тов. Федоров освещает огромные победы в послевоенном строительстве, достигнутые советским народом.

Всеми своими успехами, — говорит тов. Федоров, — наша страна обязана руководством большевистской партии, ее Центрального Комитета, руководству зодчего коммунизма товарища Сталина.

Избиратели Саратовского—Ленинского округа № 271 вместе с трудящимися всей нашей страны единодушно назвали товарища Сталина своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Трудящиеся нашего округа, — говорит тов. Федоров, — единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР ближайших соратников товарища Сталина — товарищей Вячеслава Михайловича Молотова, Георгия Максимилиановича Маленкова, Лаврентия

Павловича Берия, Климента Ефремовича Ворошилова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Анастаса Ивановича Микояна, Андрея Андреевича Андреева, Никиту Сергеевича Хрущева, Николая Михайловича Шверника, Николая Александровича Булганина, Алексея Николаевича Косыгина.

Кандидатом в депутаты Совета Союза был выдвинут также секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Михаил Андреевич Суслев.

Тов. Федоров излагает биографию товарища М. А. Суслева, характеризуя его как верного сына большевистской партии, который завоевал любовь и доверие народа своей непреклонной борьбой за победу коммунизма в нашей стране, большой политической и организаторской работой в партии.

Трудящиеся выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Председателя ВЦСПС товарища Василия Васильевича Кузнецова, верного сына коммунистической партии, выдающегося деятеля советских профсоюзов.

Тов. Федоров призвал поддержать выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Его горячо поддерживает представитель коллектива судоремонтного завода тов. **Слесарев**, рассказавшая о широком размахе соревнования на заводе в честь выборов.

— Советские юноши и девушки, — заявил выступавший от имени молодежи тов. **Комаров**, — все, как один, будут голосовать за дальнейшее процветание нашей Родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От коллектива Государственного университета имени Н. Г. Чернышевского выступил кандидат филологических наук тов. **Е. И. Покусаев**.

— Наши ученые, — говорит он, — окружены заботой и вниманием партии и народа, им созданы все условия для того, чтобы еще энергичнее двигать вперед науку, всемерно помогать новыми открытиями, новыми изобретениями нашему социалистическому хозяйству. Ни где и никогда не было такой могучей, творческой

созидательной работы, какую ведет наш народ, охваченный патристической идеей социалистического соревнования.

Всеми своими победами мы обязаны нашему гениальному учителю и вождю товарищу Сталину.

Тов. Покусаев поддержал выдвинутые кандидатуры в Верховный Совет СССР.

— От имени ученых, — говорит он, — я призываю всех трудящихся единодушно поддержать наших кандидатов в депутаты и 12 марта всем голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выступивший от имени городской ком-

мунистической организации секретарь Саратовского обкома ВКП(б) тов. **Г. А. Борков** поддержал предложение о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина, его ближайших соратников — секретаря ЦК ВКП(б) тов. Суслева, Председателя ВЦСПС тов. Кузнецова.

Участники совещания с большим подъемом приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Совещание приняло обращение ко всем избирателям Саратовского—Ленинского избирательного округа № 271.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ САРАТОВСКОГО—ЛЕНИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 271

Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников, служащих предприятий и учреждений, преподавателей учебных заведений, курсантов, сержантов и офицеров военных учебных заведений, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Саратовского—Ленинского избирательного округа № 271 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР одобряет и горячо поддерживает единодушные решения общих собраний трудящихся машиностроительного, станкостроительного, судоремонтного заводов, Елшанской конторы бурения, Управления Рязано-Уральской железной дороги, научных работников Саратовского государственного университета им. Н. Г. Чернышевского, личного состава танкового училища им. Лизюкова, театра им. Н. Г. Чернышевского о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Саратовскому—Ленинскому избирательному округу № 271 верного продолжателя дела Ленина, великого вождя народов, организатора и вдохновителя наших побед товарища ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА, ближайших соратников товарища Сталина, выдающихся государственных деятелей ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА, ГЕОРГИЯ МАКСИМИЛИАНОВИЧА МАЛЕНКОВА, ЛАВРЕНТИЯ ПАВЛОВИЧА БЕРИЯ, КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА, ЛАЗАРЯ МОИСЕЕВИЧА КАГАНОВИЧА, АНАСТАСА ИВАНОВИЧА МИКОЯНА, АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА АНДРЕЕВА, НИКИТЫ СЕРГЕЕВИЧА ХРУЩЕВА, НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА ШВЕРНИКА, НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА БУЛГАНИНА, АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА КОСЫГИНА, секретаря ЦК ВКП(б) МИХАИЛА АНДРЕЕВИЧА СУСЛОВА и в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Сталинградскому избирательному округу № 14 Председателя ВЦСПС ВАСИЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА КУЗНЕЦОВА.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Саратовского—Ленинского избирательного округа № 271 просит товарища СТАЛИНА, товарищей МОЛОТОВА, МАЛЕНКОВА, БЕРИЯ, ВОРОШИЛОВА, КАГАНОВИЧА, МИКОЯНА, АНДРЕЕВА, ХРУЩЕВА, ШВЕРНИКА, БУЛГАНИНА, КОСЫГИНА, СУСЛОВА дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Саратовскому—Ленинскому избирательному округу № 271 и тов. КУЗНЕЦОВА — в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Сталинградскому избирательному округу № 14.

Ко всем избирателям Саратовского—Ленинского избирательного округа № 271

Дорогие товарищи!

Радостные и знаменательные дни переживает наша страна. В обстановке величайшего политического и трудового подъема советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР.

Чувством патристической гордости, горячей любви и благодарности к героической партии большевиков, к родному товарищу Сталину наполнены сердца советских людей, ощущающих гигантские результаты мудрой политики нашей партии и советского государства. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, достиг новых огромных побед в социалистическом строительстве, обеспечил могучий подъем промышленности, сельского хозяйства и культуры Советского Союза и досрочно завершает выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Превзойден довоенный уровень промышленного и сельскохозяйственного производства, неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся города и деревни.

Наше государство никогда еще не было таким могучим!

Советский Союз — знаменосец мира во всем мире. Организованный фронт сторонников мира опирается на несокрушимую мощь великой социалистической державы. Непрерывно возрастает международное влияние и авторитет нашей великой Родины, в которой все простые люди земного шара видят свой оплот в борьбе за мир, демократию и социализм.

Для навстречу выборам, весь советский народ выражает полное и горячее одобрение политике большевистской партии и Советского правительства, выражает горячую любовь, благодарность и преданность коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Всем, что есть лучшего в жизни каждого из нас, — мы обязаны коммунистической партии, товарищу Сталину.

С именем товарища Сталина связаны все успехи нашего социалистического государства, имя Сталина — это символ грядущей победы коммунизма. Сталин — это самое до-

рогое имя для нашего народа, для простых людей во всем мире.

Как и весь советский народ, мы, участники окружного предвыборного совещания, от имени всех избирателей округа с величайшей радостью называем родного товарища Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Саратовскому—Ленинскому избирательному округу.

Мы одобряем и поддерживаем решения предвыборных собраний трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР ближайших соратников товарища И. В. Сталина, закаленных борцов за счастье народа товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, Е. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, секретаря ЦК ВКП(б) тов. М. А. Суслева.

Мы единодушно поддерживаем решения предвыборных собраний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР

Председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнецова.

Дорогие товарищи избиратели! Мы выражаем уверенность в том, что выдвинутые на предвыборных собраниях трудящихся кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР будут отдавать все свои силы служению народу, процветанию нашей Родины.

Мы призываем вас в знаменательный день выборов в Верховный Совет СССР — 12 марта 1950 года единодушно проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Ознаменуем выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми успехами, отдадим все силы и энергию дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, строительству коммунизма в нашей стране.

Да здравствует наша великая Советская Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует героическая партия Ленина—Сталина!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к победе коммунизма!

ВНИМАНИЕ ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР!

Почетный труд

Шумно и радостно встречают избиратели дома № 157 по Ленинской улице своего агитатора Катю Тихову.

Несмотря на выходной день, они быстро собираются на беседу.

Агитатор знакомит слушателей с избирательной системой. Приводя яркие, запоминающиеся примеры, она подчеркивает преимущества советской избирательной системы, преимущества нашей подлинной демократии.

Умело разоблачает она «демократию» капиталистических стран. Она говорит, что различные цензы лишают права голоса наиболее демократически настроенную часть населения. Многомиллионное население Британских колоний и доминионов не является хозяином своей судьбы и даже не участвует в выборах английского парламента. Система дискриминации цветного населения существует не только в колониях, но и в странах—метрополиях. Агитатор подчеркивает мысль, что «деньги там решают все». Подкупы, принуждение, обман и запугивание избирателей— вот средства для получения большинства голосов на выборах в капиталистических странах.

Беседа проходит живо, непринужденно. Избиратели делятся своими мнениями, знакомятся с планом мероприятий на агитпункте.

Агитатор часто приносит домохозяйкам произведения художественной литературы. Так они познакомились с «Бурей» И. Эренбурга, «Молодой гвардией» А. Фадеева и другими книгами.

Тщательно готовится тов. Тихова к беседе. Она использует разнообразную литературу— «Блокнот агитатора», журнал «Новое время», художественную литературу и т. д.

Каждая домохозяйка делится с агитатором своим горем и радостью. Большим уважением пользуется тов. Тихова. Она находит общий язык со взрослыми и детьми, во-время ободрит человека. Коммунист-агитатор Екатерина Тихова помогает больному мальчику Бредлеву Вите заниматься дома, который по болезни не может посещать школу.

Домохозяйки благодарны своему агитатору, который все свои силы вкладывает в любимое дело.

В. ПЛЕТНЕВА,
член бюро ВЛКСМ
химического факультета

Лыжные агитпоходы

В честь выборов в Верховный Совет СССР комсомольцы Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского провели лыжные агитационные походы.

В колхозе имени И. В. Мичурина был прочитан доклад «Сталинская Конституция—самая демократическая конституция в мире». В подарок библиотеке колхоза студентами передана библиотека из двухсот книг, среди которых труды классиков марксизма-ленинизма, произведения классиков русской литературы и советских писателей.

Студенты филологического факультета совершили поход на 200 км по трассе Саратов—Красноармейск—Саратов. Во время похода в селах Ворошиловского района были прочитаны восемь лекций: «Сталин о построении коммунизма в нашей стране», «Ленин и Сталин—основатели социалистического государства» и другие.

В селе Мордовое после лекции о международном положении был дан концерт художественной самодеятельности.

В с. Синенькие комсомольцем Л. Долгополовым был проведен семинар агитаторов «Демократия советского государства и «демократия» буржуазных стран».

Колхозники остались довольны лекциями и докладами, прочитанными участниками агитпоходов.

В. ПРАГЕР, В. БЕЛЯККИН

Усилить работу агитаторов

Все больший размах приобретает агитационно-массовая и организационная работа в связи с приближением дня выборов в Верховный Совет СССР.

125 студентов и научных работников ведут повседневную агитационную работу среди избирателей. Ожидательно и многолюдно стало на наших агитпунктах. Избиратели приходят послушать лекцию, доклад, концерт художественной самодеятельности, почитать газету, журнал, получить различного рода консультации.

С 10 февраля на избирательных участках для всеобщего обозрения вывешены списки избирателей. За три дня проверили списки около половины избирателей.

Перед избирательными комиссиями, агитаторами стоит важнейшая задача обеспечить своевременную проверку списков избирателями. От этого в значительной степени зависит успех выборов, ибо проверка списков позволяет выявить различные неточности, пропуски избирателей, устранение которых необходимо для предоставления возможности 100 проц. участия избирателей в голосовании.

Медленно еще идет проверка списков избирателей в домах, где агитаторами работают гг. Бурыкин Б., Вершинина Т., Панфилов В. (филфак), Толстопятов И., Тучина М., Шаламова С. (истфак).

Ведя большевистскую агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, агитаторы должны дойти до каждого избирателя, в отличие от прежней работы до выборов, когда агитаторы в основном работали с домашними хозяйствами.

Агитаторы должны довести до каждого избирателя решение окружного собрания избирателей.

Партийным организациям необходимо глубже вникать в идейное качество бесед агитаторов, оказывать им действительную помощь.

Центром агитационно-массовой работы являются наши агитпункты. С большой ответственностью отнеслись к проведению массовой работы на агитпунктах партийные организации механико-математического и химического факультетов. Секретари партийных бюро гг. Е. Ф. Бурмистров, И. В. Чугреева заботливо предусмотрели все, чтобы вечера избирателей прошли интересно, организованно, при большой активности.

Однако не все еще партийные организации должным образом относятся к политической работе на участках. Партийное бюро филологического факультета (секретарь т. А. С. Барабанов) не поняло необходимости коренного изменения в руководстве агитаторами в связи с выборной кампанией. Агитаторы филфака приступили к своей работе неорганизованно. Нет должного руководства агитаторами и со стороны партбюро географического факультета.

На агитпункте

Просторная аудитория не вмещает всех желающих, которые пришли на агитпункт № 24, находящийся в VI корпусе нашего университета, чтобы прослушать лекцию о международном положении.

Перед лекцией секретарь партбюро механико-математического факультета тов. Бурмистров Е. Ф. сказал:

— Ровно через месяц—12 марта—вы придете в это здание к избирательным урнам и отдадите свой голос за лучших сынов и дочерей нашего народа, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Он знакомит избирателей с обращением, которое приняло окружное собрание представителей различных предприятий и организаций.

После лекции состоялся концерт силами художественной самодеятельности механико-математического факультета.

В воскресенье на агитпункте очень многолюдно. Избиратели пришли проверить правильность внесения их в списки, прослушать лекцию.

Их приветливо встречает член участковой избирательной комиссии тов. Пензина Т. С. и дежурные студенты-комсомольцы исторического факультета.

В уютной комнате агитпункта, заботливо оформленной плакатами, выставками, всегда можно почитать свежие газеты, жур-

налы, спросить ответ на интересующий вопрос.

Сегодня здесь состоялась лекция. Лектор—кандидат юридических наук доц. Евгений-Тещ—просто и интересно рассказывает о советской избирательной системе, самой демократической в мире. После лекции коллектив художественной самодеятельности истфака дал концерт.

Для детей избирателей проводится беседа о творчестве любимого детского писателя Аркадия Гайдара. Сопровождающая библиотека тов. Ш. А. Суполицкая читает произведения писателя, написанные в последние годы жизни.

В комнату агитпункта, где происходит проверка списков, непрерывно заходят избиратели. Агитаторы узнают, сколько их избирателей еще не проверилось.

За три дня здесь проверилась треть избирателей.

В работе по подготовке проведения выборов в Верховный Совет не может быть второстепенных дел и «мелочей».

12 февраля за проведение массовых мероприятий на участках отвечали партийные организации геологического и исторического факультетов, но они отнеслись к этому не с должной ответственностью. Так, дежурные от комсомольской организации геологического факультета явились вместо 6 час. в 7 часов, предварительно не побывали на участке, не получили необходимого инструктажа и в результате все их дежурство свелось к бессмысленному хождению около двери. Геологический факультет не обеспечил вечер радиолой. Агитаторы геологического факультета гг. Матвеев, Сысоев и др. не приглашали своих избирателей на лекцию.

Ответственный за проведение вечера в агитпункте при избирательном участке № 24 член партбюро исторического факультета тов. Золотурская явилась на агитпункт в 7 час. 25 мин., тогда как вечер был назначен в 7 час. Руководители ряда комсомольских организаций факультетов, если и появляются на участке, то в роли безинициативных наблюдателей.

Концерты на участках часто неполноценны из-за того, что ряд участников самодеятельности не является на них, а комсомольская и профсоюзная организации смотрят на это «сквозь пальцы», не давая соответствующей политической оценки этим фактам. Спортивный клуб, который должен был дать три номера в концерте 11 февраля, не дал ни одного.

Партийным организациям необходимо сделать серьезные выводы из имеющихся еще недостатков в организационной и агитационно-массовой работе. Секретари партийных бюро, отвечающие за проведение массовых мероприятий, должны заранее глубоко продумать, как провести их лучше. Надо предусмотреть, чем во время лекции для взрослых занять детей среднего и старшего возраста. Организовать для них чтение художественной литературы, беседы ученых на научно-популярные темы. Надо сделать все, чтобы избиратель, придя на участок, мог организованно и хорошо провести свой досуг.

Избирательные комиссии в дни, когда проводится массовые мероприятия, должны иметь большее число дежурных, иначе создаются большие очереди избирателей, как это случилось 12 февраля на участке № 24.

Работа по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет должна стоять в центре внимания партийной, комсомольской и профсоюзной организаций университета.

Член парткома А. ДИНЕС

Улучшить подготовку к сессии

Студентам механико-математического факультета в прошедшей сессии пришлось сдавать много экзаменов и зачетов, часть которых отличалась сложным материалом. Результаты сессии имеют двойной характер: с одной стороны, налицо довольно высокий процент несдавших (8,8 проц.), с другой стороны, явно повысился процент студентов, сдавших всю сессию на «хорошо» и «отлично» (65 проц.).

Ведущую роль на факультете в сессию занимали коммунисты, среди которых следует особо отметить студентку 5 курса Пахарева и студента 2 курса Кабанова. Прекрасные ответы дали на экзаменах также и комсомольцы—Карпов (V курс), Малютин (IV курс), Кострикин, Спивак (III курс), Черный, Куликов, Ильясова (II курс), Курова, Красильников, Сандлер (1 курс).

Однако есть еще студенты-комсомольцы, которые сдали экзамены неудовлетворительно. К числу таковых относятся Новичков, Сухобоков, Платухин и др.

Чем объяснить то, что некоторые студенты не сдали сессию? Деканат и бюро ВЛКСМ провели на факультете подготовительную работу к сессии: организовали консультации, выделили две аудитории для самостоятельной работы, провели производственные собрания во всех группах, совещания комсомолов и старост. Но эта работа имела ряд серьезных недостатков, которые повлияли на результаты сессии. В частности, не были учтены индивидуальные особенности работы ряда студентов, слишком поздно было организовано обеспечение студентов учебниками и, самое главное, недостаточно контролировалась самостоятельная работа студентов.

План работы бюро ВЛКСМ на второй семестр учебного года учитывает вскрытые недостатки. Учебно-научный сектор должен исправить их к весенней сессии. Для усиления контроля за самостоятельной работой студентов намечается составление личных планов с последующей проверкой их, заслушивание отчетов студентов о самостоятельной работе на групповых собраниях и заседаниях бюро, проведение ряда коллективных, организационное укрепление научных кружков и вовлечение в них широких масс студенчества.

ЛЕНСКОЙ,
член бюро ВЛКСМ
механико-математического факультета

От планов к делу

В прошедшем семестре в области художественной самодеятельности университета была проделана значительная работа: дано свыше 90 концертов, создан эстрадный оркестр, лучше стали работать хоровой и хореографический коллективы.

Оживилась работа на факультетах. Особенно следует отметить факультеты: биологический (ответственные за культсектор—гг. И. Луткова и Э. Миркина), где хорошо начал работать драматический кружок (руководитель—студент В. Узун), исторический (ответственные за культсектор—Т. Агафонова и Б. Гребенников), где драмкружок с успехом показал фрагменты из пьесы Островского «В чужом пиру похмелье» (руководитель—студент Л. Вольфсон), филологический (ответственные за культсектор—гг. В. Романова и В. Ефремова).

Однако в работе художественной самодеятельности есть еще целый ряд недостатков. До сих пор нет единого руководства художественной самодеятельностью и репертуаром, о чем неоднократно высказывались руководители коллективов самодеятельности. Ректоратом все еще не решен вопрос о приглашении на новый семестр руководителей художественной самодеятельности, повис также в воздухе вопрос о приобретении музыкальных инструментов.

Попрежнему малочисленны хоровой и хореографический коллективы. Совершенно недопустимым положением является то, что от механико-математического факультета принимают участие в хоре лишь 5 человек. Секретарям комсомольских бюро, председателям профбюро и культсекторов факультетов пора от общаний и планов перейти к действительному вовлечению студентов в общеуниверситетские коллективы художественной самодеятельности. Культсекторы партийных бюро должны оказывать им в этом действительную помощь.

И. МУСТАФИН,
член парткома,
Т. ПАСТУХОВА,
член профкома,

**Ответственный редактор
В. М. ЧЕРНИКОВ**